Шановні сміляни, депутати, присутні, колеги, друзі!
Ми з вами прожили ще один непростий воєнний рік, сповнений викликів та випробувань. Війна, розв’язана російським агресором, принесла нам біль, втрати, але разом з тим — дала неймовірний досвід єдності, стійкості та віри у нашу Перемогу. У цей складний час ми не лише тримаємося, допомагаємо захисникам нашої країни, а й працюємо над розвитком нашої громади.
Хочу висловити подяку всім, хто робить нашу громаду сильнішою. Дякую платникам податків за кожну сплачену гривню, нашим воїнам, які тримають небо над нами, волонтерам, підприємцям, працівникам комунальних служб, освітянам, медикам, нашим міжнародним партнерам і всім небайдужим людям. Ви – головна сила нашого міста.
В моїй роботі в 2024 році пріоритетними напрямками були:
- підтримка ЗСУ;
- турбота (допомога містянам по ліквідації наслідків повітряної атаки);
- міжнародна співпраця;
- освітньо-культурна галузь;
- медицина;
- комфорт;
- економічний розвиток.
І. Бюджет
Спроможність громади вимірюється багатьма показниками та параметрами, однак фундаментальним компонентом її життєдіяльності безумовно є фінансові ресурси.
Упродовж 2023 та 10 місяців 2024 років реалізація фінансової політики громади, як і держави в цілому, здійснювалась в умовах воєнного стану, у зв’язку з чим бюджет стикався з багатьма викликами. Тому, кожне рішення було особливо зваженим та чітко підкресленим нормами законодавства. 
У зв’язку з гострою необхідністю фінансування армії у жовтні минулого року центральна влада перенаправила «військове ПДФО» з місцевого до державного бюджету  (скорочення надходження до міського бюджету у 2023 році становить 55,4 мільйони гривень, а в 2024 році це більше 150 мільйонів гривень). Але незважаючи на ряд змін податкового та бюджетного законодавства, в умовах воєнного стану нами забезпечено виконання дохідної частини бюджету по загальному фонду, зокрема:
- у 2023 році - на 105 відсотків при плані на рік 528,3 млн грн фактично надійшло 554,9 млн грн, або із збільшенням на 26,6 млн. грн;
- за 10 міс. 2024 року – на 103,6 відсотків при плані 394,5 млн грн фактично надійшло 408,5 млн грн, або зі збільшенням на 14,0 млн грн.
Завдячуючи розумінню платників податків, у громаді забезпечено виконання всіх податків і зборів в розрізі платежів.
За 2023 рік та 10 місяців 2024 року дотримано соціальну орієнтованість бюджету громади, а збільшення надходжень дозволило забезпечити у повному обсязі фінансування усіх захищених статей.
ІІ. Підтримка ЗСУ
У нинішній складний час підтримка Збройних Сил України є ключовим завданням для місцевої влади, громади та волонтерів. Кожен наш внесок наближає спільну Перемогу. Спільна робота влади та мешканців громади сприяє зміцненню тилу та забезпеченню військових необхідним для виконання бойових завдань. Разом ми демонструємо єдність та незламність, які є запорукою нашої сили.
Ми продовжуємо працювати над тим, аби своєчасно реагувати на запити військових: передаємо автомобілі,  безпілотні літальні апарати, станції РЕБ, ноутбуки, планшети, прилади нічного бачення, тобто робимо все можливе, щоб підтримати військових та наблизити нашу Перемогу.  
Станом на сьогодні Смілянська громада підтримала 50 військових частин ЗСУ та Національної гвардії України. 

1. Прийняті та діють Програми підтримки Збройних Сил України та добровольчих формувань  територіальної громади
З метою забезпечення належних умов для якісного виконання завдань та підтримки високого рівня боєготовності військових частин Збройних Сил України в умовах відбиття агресії з боку рф були прийняті та діють Програми підтримки ЗСУ та ДФТГ.
Щосесії спільно з депутатами здійснювали перерозподіл коштів та збільшували суму  фінансування згаданих програм. У 2023 році на ці програми виділено 7,5 млн грн, за 10 місяців 2024 року – 17,9 млн грн.
При  реалізації Програм підтримки ЗСУ та ДФТГ було придбано та передано для 40 військових частин та ДФТГ:
· 116 різних видів безпілотних літальних апаратів, які слугують розвідниками та  бойовими «пташками», а в руках наших воїнів піддадуть «жару» окупантам!
· 9 станцій РЕБ, які використовуються на найгарячіших ділянках фронту для  захисту наших військових. 
· 16 приладів нічного бачення, які допомагають бачити в темряві та полювати на ворога.
· Ворог не припиняє щоденні атаки ракетами та різного типу БпЛА. Тож серед пріоритетів – підсилення мобільних вогневих груп для захисту неба над Смілянщиною. З цією метою для військових частини було передано прожектор, ноутбуки та планшети в кількості 9 штук, 120 комплектів одягу.
· наземну станцію управління FPV-дронами, пальне та інші товари  що допоможуть нашим захисникам бути у безпеці та виконувати бойові завдання.
2. Надана субвенція
Чинним законодавством заборонено за кошти місцевого бюджету здійснювати закупівлю озброєння, бойової техніки, модернізацію чи ремонт цієї техніки, тому ми здійснювали підтримку  Сил оборони шляхом надання субвенції з місцевого бюджету.
Субвенція надавалася як військовим частинам (9 частин), так і Національній гвардії України, територіальному центру комплектування, територіальній обороні, Силам реагування. Сума наданої субвенції за 2023 рік становила 54,5 млн грн та за 10 місяців 2024 року 11,2 млн грн.

3. Благодійна допомога
Від працівників  виконавчого комітету Смілянської міської ради, підприємців, підприємств, установ, організацій, небайдужих громадян для потреб ЗСУ за 2023 рік надійшло 4,7 млн грн, та 3,1 млн грн за 10 місяців 2024 року. 
Адже кожен донат, кожен крок до підтримки армії – це внесок у нашу спільну Перемогу.
Відомо, що транспорт на фронті, як зброя, зайвим не буває, тож для потреб військових з цих коштів було придбано: 
- 49 автомобілів (всього з початку повномасштабного вторгнення придбали 57 автомобілів);
 - 15 генераторів;
- 10 дронів;
- 2 станції радіоелектронної боротьби;
- 2 супутникових модеми Starlink;
- ноутбук для керування дронами для спецпідрозділу на Курському напрямку;
- придбано 3 комплекти автошин для автомобілів та профінансовано ремонт автомобіля прикордонного загону;
- закуплено ліс-кругляк для будівництва бліндажу для в/ч Національної гвардії;
-  профінансовано придбання матеріалів для плетіння маскувальних сіток волонтерами міста;
- частково оновлено матеріально-технічну базу підшефного катеру «Сміла»;
- придбано керамічні плитоноски та військове спорядження для воїнів-смілян.
4. Благодійний вечір
У непрості часи війни економіка країни продовжує працювати на перемогу, а бізнес, спільно з нами, демонструє свою підтримку ЗСУ. Яскравим прикладом цього є проведений благодійний вечір, ініціатором та організатором якого я був у серпні 2024 року. Метою заходу був збір коштів для закупівлі сучасного обладнання для 110-тої окремої механізованої бригади імені генерал-хорунжого Марка Безручка. Завдяки підприємцям Черкаського району, начальникам  Черкаської ОВА і РВА,  депутатам міської та обласної ради вдалося зібрати 1 мільйон 110 тисяч гривень.
5. Благодійні заходи  на підтримку ЗСУ
Для підтримки ЗСУ на території міста було проведено ряд заходів, ярмарок, акцій, концертів, завдяки яким здійснювався збір коштів для наших захисників. Зокрема:
· під час свята останнього дзвоника проведено акцію «Подякуємо Збройним Силам України», завдяки якій зібрано 190, 8 тис. грн;
· завдяки акції «Замість букета – допомога ЗСУ» у день Першого дзвоника  зібрано 159,8 тис. грн;
· під час ярмарок освітніми закладами зібрано 160,6 тис. грн;
· на двох акціях «Сміливим від смілян» було зібрано 341,1 тис. грн.
Усі кошти були передані нашим захисникам.
Наша підтримка  полягає не лише в зборі коштів, а й в постійних зусиллях, направлених на виготовлення маскувальних сіток, випічки, окопних свічок, продуктів харчування, в’язаних речей, малюнків, віршів, побажань від дітей, які також передаються військовим для підтримки та зміцнення бойового духу.
Підтримка Збройних Сил України – це обов’язок і справа честі для кожного з нас. Наразі ми працюємо разом, щоб забезпечити військових усім необхідним, адже від згуртованості й спільних зусиль залежить наша здатність вистояти й перемогти. Я щиро дякую кожному, хто робить свій внесок – депутатам, працівникам усіх закладів, установ, комунальних підприємств, підприємцям, волонтерам, мешканцям нашої громади за невтомну працю на шляху до мирного майбутнього. Разом ми створюємо міцний тил і показуємо всьому світу нашу непохитну віру у ПЕРЕМОГУ!

	ІІІ.  Ліквідації наслідків повітряної атаки по  території міста	
Щодня наша країна  переживає повітряні атаки ракетами, авіабомбами, шахедами, дронами. Ворожі атаки  не оминають наше місто. За час війни наше місто зазнало 7  повітряних ударів, загинула 1 людина, зазнали поранень 5 осіб,  було повністю зруйновано 8 житлових будинків, пошкоджено  317 будівель, з яких 306  домоволодінь з надвірними  спорудами,  11 будівель установ та організацій.
З метою ліквідації наслідків збройної агресії прийнято Програму першочергових дій з відновлення житлових будинків цивільного населення та інших об’єктів, пошкоджених внаслідок збройної агресії та виділено 10,0 млн грн.
З цих коштів для придбання будівельних матеріалів та залучення комунальної техніки використано 4,4 млн грн, що дало змогу відремонтувати 306 домоволодінь.
Для ремонту придбано 4 179  одиниць шиферу, 357 одиниць будівельних листів OSB, деревину та  супутні товари.
Здійснено капітальний ремонт дахів 4-х багатоповерхових будинків на суму 873 тис. грн.
В перші дні після руйнацій, громади Черкаського району прийшли на допомогу постраждалим смілянам, було сформовано бригади робітників, які здійснювали тимчасовий захист вікон та покрівель пошкоджених будинків  (оббивали плівкою, OSB плитами вікна та покрівлю), а в подальшому здійснювали ремонт пошкодженої покрівлі.
Не стояли осторонь людської біди і наші мешканці, освітяни, комунальники, ДСНС, благодійні, релігійні та громадські організації, які надавали допомогу по розбору завалів, прибирали територію, організовували харчування для постраждалих та працівників, задіяних у ліквідації, здійснювали ремонт дахів, надавали засоби гігієни, комплекти постільної білизни, рушники, посуд, столові прибори та багато іншого.
З перших днів на допомогу громаді також прийшло Товариство Червоного Хреста України, яке надало постраждалим плівку (нею можна було накрити пошкоджені дахи та закрити вибиті вікна), речі першої необхідності, засоби гігієни, продуктові набори, будівельні матеріали. Для облаштування тимчасового прихистку передали 100 ліжок зі спальними наборами. 1 січня 2024 року 70 родин (174 особи) постраждалих мешканців отримали постільні комплекти, набори посуду, напої. 
На допомогу смілянам прийшла і міжнародна благодійна організація  GEM,  плідна співпраця з якою допомогла постраждалим мешканцям. З їхньою допомогою було здійснено демонтаж та встановлення 1 418 металопластикових вікон. Вартість їхньої допомоги склала більше, ніж 10 млн грн.
У рамках реалізації	комплексної програми	«Турбота» наша громада звернулася до громад Черкаської області з проханням долучитися до вирішення питання щодо надання одноразової допомоги на придбання або будівництво знищеного майна. Завдяки плідній співпраці з начальниками районної та обласної військових адміністрацій, заступниками обласної військової адміністрації, департаменту фінансів та головами громад Черкаської області наша громада отримала субвенцію в сумі 17,1 млн грн, за рахунок якої були виділені кошти в сумі по 2,0 мільйони гривень кожному власнику зруйнованих будинків. 1,1 млн грн буде додатково виділено мешканцям зруйнованих будинків.
За рахунок коштів обласної субвенції виплачена матеріальна допомога чотирьом пораненим особам, та членам сім’ї загиблої особи – 300 тис. грн.
Тож, хочу подякувати всім хто підтримував нас у складну годину та допоміг ліквідувати наслідки збройної агресії.

IV.  Міжнародна співпраця
Міжнародна співпраця – це  важлива складова нашої діяльності, яка дозволяє реалізовувати спільні розвиткові, фінансові проєкти та ділитися досвідом в різних сферах. 
1. Іноземні міста-побратими.
Ми продовжуємо співпрацювати з нашими іноземними містами-побратимами, це:
· Йонава (Литва)
· Ньютон (США)
· Вадул-луй-воде (Молдова)
· працюємо над підписанням угоди про побратимство з містом Бургуен-Жальє (Франція).
Наша співпраця направлена не лише на допомогу смілянам, а й постраждалим від війни українцям. Відвідуючи міста-побратими, я зустрічався  з українцями, які  отримали тимчасовий захист у  ЄС  та  мають  право на проживання, працевлаштування, доступ до соціального житла, права на фінансову та медичну допомогу, соціальні послуги, а також свободу пересування в межах ЄС.
Смілян також не залишили без уваги – місто-побратим Йонава надало для міста сміттєвоз VOLVO та автобус  MERCEDES BENZ.
Співпраця з містами Вадул-луй-воде (Молдова) та Бургуен-Жальє (Франція) дала змогу в літній період відпочити за кордоном 53 дітям з числа дітей учасників бойових дій, загиблих Захисників та Захисниць України.

2. Міжнародні проєкти та ініціативи
На сьогоднішній день ми співпрацюємо у різних напрямах з іноземними партнерами та міжнародними організаціями:
· міжнародна організація «StabilizationSupport Services»;
· міжнародна організація «Triangle Génération Humanitaire»;
· Державне агентство стратегічних резервів Польщі;
· Товариство Червоного Хреста;
· міжнародна сервісна організація «Rotary International»;
· Швейцарська фармацевтична компанія «Roche»;
· Французька міжнародна гуманітарна організація  Triangle Génération Humanitaire Ukraine;
· Латвійська благодійна фундація «AGENDUM»;
· UNICEF;
· Організація Об’єднаних Націй з питань освіти, науки і культури UNESCO. 
Наша громада бере участь у міжнародних проєктах, програмах та ініціативах: 
· United Nations Development Programme;
· Програма «Відкритий Світ» з Сполученими Штатами Америки;
· Meet and Code, фінансована компанією Amazon;
· проєкт «e-Twinning»;
· проєкт «Creative Go Camp»;
· пілотний проєкт Tinkering Toolkit «Навчаймося діяльнісно» в Україні»;
· пілотна програма соціально-емоційного навчання «ЗЕРНА» Гарвардської вищої школи освіти;
· проєкт «Teaching English like us за підтримки RELO (Regional English Language Office);
· проєкт «CHILDREN ARE THE FUTURE OF UKRAINE»;
· проєкт «Ми розвиваємо коаліцію задля учнівського самоврядування в Україні» в рамках програми RITA;
· українсько-швейцарський проєкт «Діємо для здоров’я»;
· проєкт «FLEX»;
· проєкт «Wearethenew «SingingBees!»;
· польсько-український проєкт «Рoznaj Polskę»;
· проєкт «eTwinning Plus».
Співпраця з іноземними партнерами та міжнародними організаціями, участь в міжнародних проєктах дала змогу отримати:
- для об’єктів критичної інфраструктури комунальної галузі 17 резервних джерел живлення – генераторів, загальною потужністю 3,8 МВт на суму 44,2 млн грн;
- для медичної галузі: медичне обладнання та інвентар для реабілітаційного відділення, ліжка, матраци, постільна білизна, посуд, засоби гігієни, медикаменти;
-  2 легкові автомобіля AUDI A3 та  MERCEDES BENZ A180.  
 Міжнародна співпраця дає змогу не лише отримати фінансову підтримку а й налагодити контакти та партнерські зв’язки, обмінятись досвідом, підвищити фаховий рівень.
Міжнародні організації приймали участь у ліквідації наслідків ракетних ударів по території нашого міста, опікуються внутрішньо переміщеними особами, яких в місті зареєстровано 6498 осіб, надаючи їм різного виду гуманітарну допомогу, фінансують різні соціальні та психологічні проєкти. 

V. Освітньо-культурна галузь
Метою освіти є підвищення освітнього рівня громадян задля забезпечення сталого розвитку України та її європейського вибору.
У міській громаді створені умови для забезпечення рівного доступу до якісної дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти. Фактична мережа закладів освіти міста налічує 10 закладів дошкільної освіти, 11 закладів загальної середньої освіти, 2 заклади позашкільної освіти.

5.1. Безпека дітей – наш пріоритет та відповідальність
Враховуючи виклики сьогодення, у закладах освіти міста створено безпечні умови для організації освітнього процесу. Так, у закладах освіти територіальної громади організована очна форма навчання. Усі заклади освіти забезпечені захисними спорудами цивільного захисту,  протирадіаційним та найпростішими укриттями.
 Крім того, у 2024 році введено в експлуатацію найкраще укриття Черкаської області та одне з найкращих протирадіаційних укриттів України,  розташоване у навчально-виховному комплексі «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 3-колегіум». В укритті створено безпечні умови для всіх учасників освітнього процесу, дотримано вимог безбар’єрності для дітей з особливими освітніми потребами.
Успіхи наших дітей та їхніх наставників – мотивація для кожного з нас.
Я пишаюся нашими дітьми, які у цей непростий час своїми талантами та досягненнями надихають і дають нам, дорослим, поштовх для нових звершень.  Вони беруть участь у численних олімпіадах, конкурсах і змаганнях, стаючи переможцями та гордістю для всіх нас. Їхній внесок є прикладом мужності та незламності для кожного. 
Наші діти є призерами обласних, Всеукраїнських та Міжнародних конкурсів і змагань.
34 школярі стали переможцями 14 обласних предметних олімпіад, 1 переможець всеукраїнського рівня. 
36 дітей здобули перемогу в обласному етапі конкурсу-захисту наукових робіт та 2 учениці стали переможницями всеукраїнського рівня. 
3 перемоги здобули учні в обласному етапі мовних міжнародних конкурсів імені Т. Шевченка та П. Яцика. 
9 випускників шкіл отримали 200 балів із НМТ. Місто Сміла вже другий рік поспіль за рейтинговими результатами тестування посідає ІІ місце у Черкаській області. 

5.2. Розвиток дітей та їхня підтримка в умовах війни
Фізичне виховання є важливою складовою розвитку і становлення особистості в дитячому та підлітковому віці. Саме тому велика увага приділяється розвитку спортивної інфраструктури міста.
Для залучення дітей до активного способу життя на стадіоні «Юність» збудовано два футбольні поля та одне баскетбольне поле зі штучним покриттям. Також облаштовано територію стадіону й встановлено сучасну огорожу.
Наші діти мають чудові умови для занять у секціях із важкої атлетики, спортивної гімнастики, легкої атлетики, тенісу, футболу, карате WKC, традиційного карате, тхеквондо, веслування на байдарках та каное. Всі тренування проходять на модернізованій спортивній базі.
Наші зусилля та наполеглива праця талановитої молоді дали вражаючі результати: 845 перемог, серед яких 187 – на обласному, 264 – на всеукраїнському та 394 – на міжнародному рівнях.
У місті функціонують різноманітні гуртки, клуби, творчі об’єднання та спортивні секції, які сприяють розвитку дітей та молоді. У місті було проведено ювілейний 30-й конкурс дитячої творчості «Пролісок», молодіжний конкурс «Українська об’єднує», художні конкурси: «З Україною в серці»,  «Осіння рапсодія», «Замість ялинки - святковий букет»,  обласні фестивалі танцю та духової музики, патріотичний проєкт «Батьківське серце». Завдяки підписанню Меморандуму з міжнародною організацією UNICEF в БК ім. Т. Г. Шевченка продовжує активно працювати творче об’єднання для дітей та молоді «Юнік».
 «Рука допомоги» - це ініційований нами проєкт, який вже другий рік поспіль діє в нашому місті та спрямований на підтримку дітей з особливими потребами. Адже питання інклюзії наразі є актуальним в усіх сферах нашого життя, особливо в освіті.  В садочках і школах громади навчається 109 дітей з особливими освітніми потребами, для яких ми створюємо максимально комфортні, необхідні для них умови. Нещодавно ІРЦ переїхав у нове, комфортне, затишне приміщення, яке ми почали оновлювати. Тут кожна дитина з особливими освітніми потребами буде почутою, побаченою суспільством, покращить своє ментальне здоров’я разом з родиною.
На допомогу дітям вразливих категорій приходить служба у справах дітей. Наразі в громаді проживає близько 2000 таких дітей. Намагаємось їх всіляко підтримати, тому проводяться свята, заходи, акцїї, зустрічі та  конкурси. 
Важливою частиною нашої роботи стало забезпечення оздоровлення та відпочинку дітей. Влітку 2024 року в кожному закладі освіти міста було організовано літні активності, до яких залучалась 3725 дітей. Крім того, за рахунок громади 160 дітей змогли відпочити та оздоровитися за межами міста. З них 5 дітей провели час у ДПУ «Міжнародний дитячий центр «Артек» (м. Київ), а 155 – у КНП «ЧОДБ санаторій «Сосновий Бір» (м. Черкаси).
Наша робота на цьому не зупиняється, адже наш пріоритет – щасливі діти!

VI. Медицина
Розвиток закладів охорони здоров’я – це ключ до забезпечення мешканців якісною медичною допомогою. Ми інвестуємо в медичне обладнання, ремонт приміщень та підвищення кваліфікації медичного персоналу, забезпечуємо доступ громади до якісних послуг, адже якісна система охорони здоров’я сприяє збереженню життя і здоров’я мешканців, особливо в часи криз. 

6.1. Кластерність
Цей рік був непростим у медичній галузі, адже пройшов в умовах реформування закладів охорони здоров’я нашого міста. 
У лютому минулого року Кабінет Міністрів України ухвалив постанову, згідно якої розпочався третій – інфраструктурний – етап медичної реформи в Україні. 
Створення кластерного закладу охорони здоров’я у громаді стало пріоритетним завданням. На цьому наголошував і Міністр охорони здоров’я України Віктор Ляшко, який з робочим візитом відвідав Смілянську міську лікарню наприкінці минулого року. Адже саме кластерний заклад охорони здоров’я, як багатопрофільна лікарня, здатний задовольнити потреби населення в якісному медичному обслуговуванні. Укладення договорів із НСЗУ за новими пакетами забезпечить гідну заробітну плату працівникам та дасть змогу закладу отримати сучасні ліки та новітнє обладнання. 
Ми діяли чітко за визначеним планом, розуміючи фінансові ризики для бюджету громади, залучали всі можливі ресурси. Так, у липні цього року представники Національної служби здоров’я України за моєї участі провели робочу зустріч та керівництва закладів охорони здоров’я міста з питання реорганізації медичних закладів. Ми обговорили ключові питання щодо порядку внесення змін до договорів про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій щодо спеціалізованої медичної допомоги у зв’язку з реорганізацією закладів охорони здоров’я міста. Діалог був змістовний та конструктивний, його результатом стало чітке виконання подальших кроків на шляху реформування медичної галузі Смілянської міської територіальної громади.
При реорганізації комунального некомерційного підприємства «Смілянська багатопрофільна лікарня ім. Софії Бобринської» шляхом приєднання до комунального некомерційного підприємства «Смілянська міська лікарня» було враховано існуючу структуру обох закладів, наявні ресурси та економічну доцільність того чи іншого напрямку надання медичної допомоги. 
Штат працівників, зокрема, лікарський та обслуговуючий персонал, суттєво не змінився, професіонали і надалі надають медичні послуги. Доступ до медичних послуг жителів колишнього Смілянського району не змінився, спектр послуг розширився, мешканці можуть лікуватися у відділеннях нового закладу, які розташовані як у будівлі колишньої районної лікарні, так і у будівлі міської лікарні.
Наразі в місті  створено кластерну лікарню, тож сьогодні три міські заклади охорони здоров’я продовжують діяльність, спрямовану на збереження та зміцнення здоров’я населення. 

6.2. Створення реабілітаційного відділення
Хочу зазначити, що в рамках реформи на базі Смілянської міської лікарні було створено реабілітаційне відділення. Відділення вже працює та надає допомогу пацієнтам після інсультів, з порушеннями опорно-рухового апарату, у тому числі військовослужбовцям.

6.3. Ремонти та медичне обладнання
Комфорт пацієнтів, які потрапляють в наші медичні заклади,  якісна діагностика та лікування є важливим аспектом в охороні здоров’я.
Тож для комфорту пацієнтів  здійснено не лише капітальний ремонт реабілітаційного відділення а й завершено капітальний ремонт неврологічного відділення, виконано ремонт першого поверху поліклініки, проведено капітальний ремонт кисневої системи з установкою кисневої станції ,  ремонт прилеглої території лікарні,  проведено ремонт центрального ганку амбулаторії № 1 та № 2,  ремонт хірургічного кабінету  та капітальний ремонт частини приміщення стоматполіклініки.
Для діагностики та лікування придбавалося медичне обладнання  для трьох діючих медичних закладів.
Крім цього виділено кошти та забезпечене лікування пацієнта, хворого на спінальну м’язову атрофію.
Забезпечено спеціальним харчування дитину з фенілкетонурією. 

VІI. Житлово-комунальна галузь
В умовах воєнного стану, постійної ракетної загрози, відключення електричної енергії, основною задачею є стабільне надання послуг теплопостачання, водопостачання, водовідведення та інших комунальних послуг.
1. Теплопостачання
Стикаючись з викликами сьогодення, нам вдалося четвертий рік поспіль вчасно розпочати опалювальний сезон та не підвищувати тарифи на тепло для мешканців міста. 
З метою використання  кількох видів палива, зниження залежності від газу та підвищення економічної ефективності виробництва теплової енергії  продовжується робота по модернізації котелень. В цьому році завершено реконструкцію 2-х котелень (12 та 18 котельні) та  встановлено нові твердопаливні котли та обладнання.
Продовжуємо роботу по диспетчеризації  котелень, яка дозволяє контролювати та регулювати роботу об’єкта у реальному часі, що суттєво підвищує ефективність управління та зменшує експлуатаційні витрати.
На території  7 та 25 котелень було проведено ремонт та створено власні складські приміщення для зберігання альтернативних видів палива, що дозволило зекономити на оренді  288 тисяч гривень на рік.
Проведена заміна понад 500 м трубопроводів різних діаметрів на теплових мережах міста, що дозволило зменшити втрати тепла та підвищити загальну надійність системи .
Протягом року проводилась робота щодо зміцнення теплоенергетичного комплексу на випадок надзвичайних ситуацій, 
За рахунок коштів місцевого бюджету за Програмою підтримки комунальних підприємств КП «Смілакомунтеплоенерго» придбало 5 генераторів на суму 3,2 млн грн, за рахунок благодійної допомоги  підприємство отримало 8 генераторів,  за кошти бюджету громади в розмірі 1,5 млн грн  було здійснено  підключення 12 генераторів.
У разі відключення електроенергії в місті можливість працювати на генераторах матимуть 15 з 17 котелень. Роботи по підключенню генератора  на котельні № 25 тривають та завершаться найближчим часом, а для для найбільш енергоємної  котельні № 7 чекаємо надходження потужного генератора.  Перепідключення обладнання до автономного джерела живлення дозволить звести до мінімуму перерви у наданні послуг теплопостачання. 

2. Водопостачання та водовідведення
Мешканців нашого міста було забезпечено безперебійним водопостачанням та водовідведенням.
З метою збільшення видобутку води та забезпечення мешканців  міста безперебійним водопостачанням було проведено ремонт 2-х артезіанських свердловин, що дало додатково добуток води в обсязі до 60м3/год. 
У цьому році продовжується робота із заміни застарілих мереж водопостачання. Було замінено більше 500 метрів водопровідних мереж різного діаметру, зокрема на вулицях Родини Бобринських, Євгена Саражі, Катерини Білокур, Святопокровській  та інших вулицях. 
Крім цього, з метою залучення коштів для покращення мереж водопостачання,  прийнято участь в проєкті «Підтримка швидкого економічного відновлення українських муніципалітетів (SRER)», реалізованого ПРООН за підтримки уряду Німеччини. Сміла одне з 12 міст України, де впроваджується цей проєкт. Участь в проєкті дала змогу залучити понад 16 млн грн для модернізації системи водопостачання міста. На сьогоднішній день придбано генератор для забезпечення безперебійної подачі води, системи очищення води, дві сучасні насосні станції та шафу керування для них. Триває заміна 2 800 метрів мереж водопостачання, буде здійснено ремонт приміщення водонасосної станції та благоустрій прилеглої території
У цьому році вийшов з ладу найбільший за потужністю каналізаційний колектор, який знаходиться в центральній частині міста на вулиці Святопокровській (діаметр каналізаційної труби становить 1000 міліметрів) та колектор по вулиці Родини Бобринських. З метою ліквідації наслідків аварії з бюджету громади було виділено кошти в сумі 4,3 млн грн, що дало змогу закупити необхідні матеріали, оперативно здійснити роботи  по заміні пошкодженої частини колекторів та не обмежувати мешканців міста в отриманні послуг водовідведення.
Протягом року проводилась робота щодо забезпечення  резервними джерелами живлення (генераторами)  важливих об’єктів водопостачання та водовідведення міста  на випадок відсутності електроенергії.
За рахунок коштів місцевого бюджету за Програмою підтримки комунальних підприємств  СКП «Вод Гео» придбало 8 генераторів на загальну суму 457 тис. грн, за рахунок благодійної допомоги  підприємство отримало 9 генераторів, за кошти бюджету громади в розмірі 2,1 млн грн було здійснено  підключення 17 генераторів для водо- і каналізаційних насосних станцій із загальною потужністю 2,3 МВт.
3. Благоустрій
У поточному році завершено ремонт бульвару по вулиці Б. Хмельницького, який був розпочатий у 2023 році; встановлено  лавки, урни, замінено опори зовнішнього освітлення та прокладено нову мережу вуличного освітлення, висаджено зелені насадження. 
Також завершено капітальний ремонт вулиці Святопокровської, укладено асфальт та облаштовано тротуар.
 У цьому році розпочали довгоочікуваний  капітальний ремонт вулиці Івана Франка з улаштуванням тротуарів.
У рамках Програми утримання та ремонту об'єктів благоустрою м. Сміла  підприємством СКП «Комунальник» було здійснено низку важливих заходів, спрямованих на поліпшення дорожньої інфраструктури та благоустрій міста. Значна увага була приділена усуненню аварійної ямковості на тротуарах та найбільш навантажених автотранспортом вулицях.
Нанесено дорожню розмітку, зокрема пішохідні переходи загальною площею 2 857 м².
Проведено заміну світлофорного об’єкту на перехресті вул. Соборної та вул. Незалежності з облаштуванням таймерів на пішохідних переходах.
Завершені роботи з реконструкції мереж вуличного освітлення у мікрорайоні Гречківка, а саме: проведено освітлення на 6 вулицях.
Оскільки потреба у створенні та оновленні зелених насаджень у місті є важливим напрямом, цього року було придбано та висаджено 332 дерева (сакури, платани, каштани). Улаштовувались нові клумби та газони, виконувалися заходи з утримання існуючих клумб та  газонів. Загалом за рік висаджено понад 6000 зелених насаджень, що сприяло поліпшенню екологічного стану міста та створенню сприятливих умов для відпочинку громадян.
4. Оновлення техніки
За рахунок співфінансування коштів бюджету громади та СКП «Комунальник» за рік було придбано автотранспортні засоби, техніку та обладнання. Зокрема:
1. сміттєвоз MERCEDES-BENZ AXOR;
1. вантажний автомобіль MERCEDES-BENZ SPRINTER 313; 
1. вантажний автомобіль MERCEDES-BENZ Самоскид; 
1. трактор Lovol;
1.  обладнання піскорозкидальне на вантажний автомобіль;
1.  щітка тракторна  для підмітання;
1.  бурове обладнання; 
1. комплект дорожнього обладнання (піскорозкидальне обладнання та відвал снігоприбиральний на вантажний автомобіль).

5. Безпечне місто
З метою покращення криміногенної ситуації в місті,  контролю роботи об'єктів життєзабезпечення міста, оперативного реагування на аварійні ситуації, здійснення моніторингу безпеки дорожнього руху на території міста Сміла впроваджена система відеоспостереження та аналітики «Безпечне місто». На сьогоднішній день  встановлено та працює 82 відеокамери.
Протягом 2024 року у відділі поліції № 2 Черкаського РУП зареєстровано 16 748 заяв і повідомлень про вчинення кримінальних правопорушень та інші події.
Під час розгляду заяв та повідомлень, а також під час документування адміністративних та кримінальних правопорушень на постійній основі використовується комплексна автоматизована система відеоспостереження та аналітики в м. Сміла.
Зазначені відео використовується при розкритті та документуванні злочинів та правопорушень, в подальшому використовуються як речові докази, результатом чого є прийняття судами законних рішень, а винні несуть відповідальність згідно з чинним законодавством.
	Також для оптимізації дорожнього руху, збільшення пропускної спроможності, забезпечення максимально безпечних і комфортних умов руху транспортних засобів і пішоходів було розроблено схеми ОДР на основні вулиці міста.
Хочу зазначити, що окрім пріоритетних напрямів, залишається щоденна праця структурних підрозділів виконавчого комітету, яка направлена на виконання обов’язків, передбачених Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні». Зокрема:
· відділ фінансового контролю та аудиту продовжує сприяти економії бюджетних коштів і здійснює прозорість використання коштів;
· юридичний відділ здійснює повний правовий супровід діяльності міської ради та структурних підрозділів виконавчого комітету;
· відділ цивільного захисту та оборонної роботи продовжує працювати в напрямі оповіщення та забезпечення безпеки цивільного населення;
· управління економічного розвитку здійснює контроль за комунальним майном та стратегією розвитку громади в економічному напрямі;
· управління архітектури, містобудування та земельних відносин продовжує виконання повноважень: видає будівельні паспорти як на нове будівництво, так і на реконструкцію будинків, містобудівні умови та обмеження, присвоює адреси об’єктам нерухомості;  надає в оренду земельні ділянки, організовує та проводить аукціони з оренди землі, проводить інвентаризацію земель;
· через управління праці та соціального захисту населення в цей нелегкий час продовжуємо підтримувати тих, хто цього потребує.  Запроваджено та діє «Єдине вікно ветерана», де надаються послуги із супроводу ветеранів та членів їхніх сімей. Впроваджено послугу «Формування життєстійкості», де фахівці допомагають знаходити в собі сили рухатись далі. Для внутрішньо переміщених осіб облаштований шелтер, який є прихистком для людей, що втратили домівку через бойові дії. Він співпрацює з благодійними фондами та громадськими організаціями, щоб вразливі верстви населення отримали гуманітарну допомогу;
· Центр надання адміністративних послуг постійно збільшує перелік адміністративних послуг, наразі надається 464 адміністративні послуги. За 10 місяців ЦНАП отримав 30 853 заяви від громадян та суб’єктів господарювання. 
	З 01 лютого 2024 року при виконавчому комітеті створено та діє відділ  реєстрації транспортних засобів.  Відтепер в нашому місті можна:
· зареєструвати та перереєструвати колісні транспортні засоби усіх категорій з видачею свідоцтва про реєстрацію та номерних знаків;
· зняти з обліку транспортний засіб;
· виготовити макет індивідуальних номерних знаків транспортних засобів;
· отримати свідоцтво про реєстрацію колісного транспортного засобу для виїзду за кордон;
· отримати тимчасовий реєстраційний талон на право керування транспортним засобом;
· отримати нове посвідчення водія на право керування транспортним засобом замість втраченого або викраденого;
· обміняти посвідчення водія на право керування транспортним засобом (без складання іспитів);
· перезакріпити індивідуальний номерний знак.

5. Індустріальний парк
Протягом 2024 року проведена значна робота по створенню Індустріального парку «Сміла», результатом  якої є включення його в травні поточного року до Реєстру індустріальних (промислових) парків України.  У жовтні 2024 проєкт Індустріальний парк «Сміла» був презентований потенційним інвесторам зі Сполучених Штатів Америки.
Шановні сміляни, депутати, дорогі друзі, колеги, партнери! Цей рік був непростим випробуванням, але саме завдяки вам ми змогли вистояти та досягти важливих змін. Я щиро дякую кожному і кожній, хто вірив, підтримував, допомагав словом і ділом. Особливу вдячність висловлюю своїй команді – ви не просто працювали, ви надихали та рухали вперед навіть у найважчі моменти. Наші успіхи – це ваша відданість і спільна любов до нашої громади. Разом ми сильні, і разом ми здатні на більше!
СЛАВА УКРАЇНІ!!!
